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1 . कौनसा श᭣द नीचे ᳰदए गए संबंध को सबसे अ᭒छी तरह से पूरा करेगा? 
दिᭃण : उᱫर-पि᳟म :: पि᳟म : ?
A. दिᭃण-पि᳟म B. उᱫर-पूवᭅ
C. पूवᭅ D. दिᭃण

BAnswer Key -

2 . कौनसी सं᭎या नीचे ᳰदए गए संबंध को सबसे अ᭒छी तरह से पूरा करेगी?
12 : 9 :: 31 : ?
A. 13 B. 21
C. 27 D. 30

CAnswer Key -

3 . असंगत को चुनᱶ।
A. समुᮤतट B. बंदरगाह
C. ᮧाय᳇ीप D. नखिल᭭तान

DAnswer Key -

4 . असंगत को चुनᱶ।
A. मानदेय B. जेब खचᭅ
C. वेतन D. मजदरूी

BAnswer Key -

5 . अगर ᳰकसी िनि᳟त कोड मᱶ FRIEND को HUMJTK िलखा जाता ह,ै तो उसी कोड मᱶ CANDLE को कैसे िलखा 
जाएगा?
A. EDRIRL B. DCQHQK
C. ESJFME D. DEQJQM

AAnswer Key -

6 . अगर ᳰकसी िनि᳟त कोड मᱶ, OLYMPICS को PMZNOHBR, और JUMP को KVLO िलखा जाता ह,ै तो उसी 
कोड मᱶ COMPUTER को कैसे िलखा जाएगा?
A. DPNQVUFS B. BNLOTSFQ
C. DPNQTSDQ D. BNLOTSDQ

CAnswer Key -
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7 . अिनल के मकान पूरब कᳱ ओर ह।ै मकान के पीछे कᳱ ओर से, वह 50 मीटर सीधे चलता ह,ै ᳰफर वह दायᱭ ओर मुड़ 
जाता ह ैऔर 50 मीटर ᳰफर से चलता ह।ै अंत मᱶ, वह बायᱭ ओर मुड़ता ह ैऔर 25 मीटर चलने के बाद ᱧक जाता ह।ै 
अब, अिनल ᮧारंिभक ᭭थान से ᳰकस ᳰदशा मᱶ ह?ै
A. दिᭃण-पूवᭅ B. उᱫर-पूवᭅ
C. दिᭃण-पि᳟म D. उᱫर-पि᳟म

DAnswer Key -

8 . अᱧण उᱫर ᳰदशा मᱶ 75 मीटर दरू तक चला। ᳰफर वह बायᱭ ओर मुड़ गया और लगभग 25 मीटर तक चला। उसके 
बाद वह बायᱭ ओर मुड़ा और 80 मीटर चला। अंत मᱶ वह 45° के कोण पर दायᱭ ओर मुड़ गया। अब वह ᳰकस ᳰदशा मᱶ 
बढ़ रहा ह?ै
A. उᱫर-पूवᭅ B. उᱫर-पि᳟म
C. दिᭃण-पूवᭅ D. दिᭃण-पि᳟म

DAnswer Key -

9 . ᮰ंृखला पूरी करᱶ।
19, 2, 38, 3, 114, 4, (…)
A. 238 B. 256
C. 352 D. 456

DAnswer Key -

10 . ᮰ंृखला मᱶ गलत सं᭎या ᭄ात करᱶ।
5, 25, 100, 250, 600
A. 25 B. 100
C. 250 D. 600

CAnswer Key -

11 . ᮰ंृखला पूरी करᱶ।
M, N, O, L, R, I, V, (…)
A. A B. E
C. F D. H

BAnswer Key -

12 . ᮰ंृखला पूरी करᱶ।
ND, IY, DT, YO, TJ, (…)
A. MP B. OF
C. OE D. ME

CAnswer Key -
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13 . एक लड़कᳱ ने एक लड़के का पᳯरचय "वह अपने चाचा के िपता कᳱ बेटी का बेटा" के ᱨप मᱶ कराया। लड़के का उस 
लड़कᳱ से ᭍या संबंध ह?ै
A. भाई B. बेटा
C. चाचा D. भतीजा

AAnswer Key -

14 . ᭡लेटफॉमᭅ पर एक मिहला कᳱ ओर इशारा करते ᱟए, अंजू ने कहा, "वह मेरी माँ के बेटे के िपता कᳱ बहन ह"ै। मिहला 
का अंजू से ᭍या संबंध ह?ै
A. माँ B. बहन
C. चाची D. भतीजी

0Answer Key -

15 . इस ᮧ᳤ मᱶ, एक कथन के बाद दो िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ वह िन᭬कषᭅ चुनᱶ जो ता᳸कक ᱨप से सबसे उपयुᲦ ह।ै

कथन: 
यूरोप मᱶ सबसे पहले शुᱨ ᱟई औ᳒ोिगक ᮓांित से आधुिनक युग कᳱ शुᱧआत ᱟई ह।ै

िन᭬कषᭅ:
I) अमीरᲂ और गरीबᲂ के बीच कᳱ िभ᳖ता ᮓांित को ज᭠म देती ह।ै 
II) ᮓांित समाज को पूरी तरह से बदल देती ह।ै
A. केवल िन᭬कषᭅ I पालन करता ह।ै B. केवल िन᭬कषᭅ II पालन करता ह।ै
C. न तो िन᭬कषᭅ I और न ही िन᭬कषᭅ II पालन करता ह।ै D. िन᭬कषᭅ I और II, दोनᲂ पालन करते ह।ᱹ

BAnswer Key -

16 . इस ᮧ᳤ मᱶ, तीन कथनᲂ के बाद चार िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ वह िन᭬कषᭅ चुनᱶ जो ता᳸कक ᱨप से सबसे उपयुᲦ ह।ै

कथन: 
1) कुछ लड़कᲂ लड़ᳰकयां ह।ᱹ
2) कोई भी कलमᲂ साइᳰकल नहᱭ ह।ै 
3) सभी लड़ᳰकयां कलमᲂ ह।ᱹ

िन᭬कषᭅ:
I) कुछ लड़कᲂ कलमᲂ ह।ᱹ 
II) कुछ लड़कᲂ साइᳰकल ह।ᱹ 
III) कुछ लड़कᲂ साइᳰकल नहᱭ ह।ᱹ 
IV) कोई भी साइᳰकल लड़कᳱ नहᱭ ह।ै
A. केवल िन᭬कषᭅ I और III पालन करता ह।ै B. केवल िन᭬कषᭅ III और IV पालन करता ह।ै
C. केवल िन᭬कषᭅ II और IV पालन करता ह।ै D. केवल िन᭬कषᭅ I, III और IV पालन करता ह।ै

DAnswer Key -
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17 . िन᳜िलिखत श᭣दᲂ को ता᳸कक ᮓम मᱶ लगाएं।

1) ज᭠म 2) मृ᭜यु 3) अंितम सं᭭कार 4) िववाह 5) िशᭃा
A. 1, 3, 4, 5, 2 B. 1, 5, 4, 2, 3
C. 2, 3, 4, 5, 1 D. 4, 5, 3, 1, 2

BAnswer Key -

18 .

DAnswer Key -
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19 .

DAnswer Key -
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20 .

AAnswer Key -
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21 .
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22 .

CAnswer Key -
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24 .

AAnswer Key -
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25 .

CAnswer Key -

26 . In the following question, the given sentence has four parts marked P, Q, R and S. Choose 
the part of sentence with the error and mark as your answer. If there is no error, mark 'No 
error (S)' as your answer.
 The root of the crisis is (P)/ the steep fall in the prices (Q)/ of agricultural goods. (R)/ No 
error (S)
A. P B. Q
C. R D. S

DAnswer Key -
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27 . Fill in the blank with most appropriate word which will suit the context of the sentence. 
 If you do not do your work of your own ______, we have no choice but to punish you if it is 
not done on time.
A. Weakness B. Coercion
C. Excursion D. Volition

DAnswer Key -

28 . Choose the correct synonym of the given word from the options given below.
 ACCOLADE
A. Sarcasm B. Denunciation
C. Belittlement D. Honour

DAnswer Key -

29 . Choose the correct synonym of the given word from the options given below.
 ENDORSE
A. Disapprove B. Renounce
C. Advocate D. Dissuade

CAnswer Key -

30 . Choose the correct antonym of the given word from the options given below.
 FAMISHED
A. Satiated B. Starved
C. Ferocious D. Empty

AAnswer Key -

31 . Choose the correct antonym of the given word from the options given below.
 CORPOREAL
A. Material B. Cerebral
C. Substantial D. Tangible

BAnswer Key -

32 . Choose the option which best expresses the meaning of the idiom/phrase given below.
 "A storm in a teacup"
A. A lot of anger or worry about something 
that is not important

B. Something that happened without warning

C. A small hurricane D. To make tea with spoilt milk

AAnswer Key -
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33 . Pick the word that is spelt CORRECTLY.
A. Maintainance B. Noticeable
C. Millenium D. Minisscule

BAnswer Key -

34 . Choose from the four options, the word that best substitutes the given phrase. 
 "A scientific study of people, society, and culture"
A. Bibliology B. Audiology
C. Anthropology D. Climatology

CAnswer Key -

35 . Choose from the four options, the word that best substitutes the given phrase. 
 "A building or statue built to remind people of a famous person"
A. Building B. Artefact
C. Reminder D. Monument

DAnswer Key -

36 . Choose the correct alternative which will improve the part of the sentence given in quotes.
 Sunder's dedication constantly "astonish" me.
A. Astonishingly B. Astonishing
C. Astonishes D. No improvement

CAnswer Key -

37 . Choose the correct alternative which will improve the part of the sentence given in quotes.
 The rain "has stop" before we reached the village.
A. Had stopped B. Would stopped
C. Would have stop D. Will stop

AAnswer Key -

38 . Rewrite the sentence in direct speech.
 Archana told Ram that she would have completed her work.
A. Archana said to Ram, "I will have 
completed my work"

B. Archana said to Ram, "I will have complete 
my work"

C. Archana said to Ram, "I will completed my 
work"

D. Archana said to Ram, "I will complete my 
work"

AAnswer Key -
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39 . Rewrite the sentence in indirect speech.
 Vasanth said to Prithivi, "Prabu has been playing since morning"
A. Vasanth told Prithivi that Prabu played 
since morning

B. Vasanth told Prithivi that Prabu had been 
playing since morning

C. Vasanth told Prithivi that Prabu plays since 
morning

D. Vasanth told Prithivi that Prabu had playing 
since morning

BAnswer Key -

40 . Rewrite the sentence in active voice.
 This project will be completed by me by the end of this month.
A. I will have completed this project by the 
end of this month

B. I will be completing this project by the end 
of this month

C. I will complete this project by the end of 
this month

D. I had completed this project by the end of 
this month

CAnswer Key -

41 . Rewrite the sentence in passive voice.
 The Governor had opened the exhibition.
A. The exhibition have been opened by the 
Governor

B. The exhibition is opened by the Governor

C. The exhibition was opened by the 
Governor

D. The exhibition had been opened by the 
Governor

DAnswer Key -

42 . In the following question, there are six sentences marked S1, S6, P, Q, R and S. The position 
of S1 and S6 are fixed. Some parts of the sentence have been jumbled up. Rearrange these 
parts and choose the proper sequence from the given options.

(S1) A few cranes were eating grain in a farmer's field.
(P) Among them was a stork.
(Q) "You may well be what you claim to be," said the farmer.
(R) So, the farmer set a trap and caught several of them.
(S) "You can see I do not belong here," said the stork and "I am a law-abiding bird; please let 
me go". 
(S6) "But I caught you along with these robbers, so you will have to hang with them", said the 
farmer.
A. RPSQ B. SQPR
C. RSPQ D. PQRS

AAnswer Key -

Page 14 of 34



MASTER QUESTION PAPER WITH KEY

SSC_181117_GRAD_1
60

18-Nov-2017
10:00 am

Exam Code : Exam Date :
Exam Time :Duration :

43 .

DAnswer Key -
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51 . x + 3 से पूणᭅतः िवभा᭔य बनाने के िलए x³+ 4x² - 7x + 12 मᱶ से ᳰकस सं᭎या को घटाया जाना चािहए?
A. 13 B. 19
C. 35 D. 42

DAnswer Key -

52 . 12, 18, 40 और 45 से पूणᭅतः िवभा᭔य चार अंकᲂ कᳱ सबसे बड़ी सं᭎या ᭄ात कᳱिजए|
A. 9550 B. 9720
C. 9970 D. 9980

BAnswer Key -

53 . ᳰकसी सं᭎या के 58% और उसी सं᭎या के 39% के म᭟य का अंतर 247 ह|ै उस सं᭎या का 62% ᭍या होगा?
A. 754 B. 806
C. 1170 D. 1300

BAnswer Key -

54 . यᳰद ᳰक᭠हᱭ दो पूणाᲈकᲂ का योग और गुणनफल ᮓमशः 8 और 'k' ह,ै और उनके घनᲂ का योग 152 ह,ै तो 'k' का मान 
᭍या होगा?
A. 15 B. 19
C. 24 D. 27

AAnswer Key -

55 . ᳰकसी िव᳒ाथᱮ के अंकᲂ को गलती से 23 के ᭭थान पर 53 िलखने पर कᭃा के औसत अंकᲂ मᱶ 0.5 कᳱ वृि᳍ ᱟई। कᭃा 
मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ सं᭎या ᭄ात करᱶ।
A. 20 B. 30
C. 40 D. 60

DAnswer Key -

56 . वाᳲशग मशीन के अंᳰकत मू᭨य पर 12% कᳱ छूट देने पर िवᮓेता को 10% का लाभ ᱟआ| उसने मशीन के मू᭨य को 
ᱧ.7660 कᳱ लागत मू᭨य से ᳰकतने ᮧितशत अिधक पर अंᳰकत ᳰकया?
A. 15% B. 18%
C. 20% D. 25%

DAnswer Key -
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57 . एक टंकᳱ को एक नल 20 िमनट मᱶ और दसूरा नल 25 िमनट मᱶ भर सकता ह।ै दोनᲂ नलᲂ को 5 िमनट तक खोलकर 
रखा गया और उसके बाद दसूरे नल को बंद कर ᳰदया गया। टंकᳱ ᳰकतने िमनटᲂ मᱶ पूरी तरह भर जाएगी?
A. 8 िमनट B. 11 िमनट
C. 16 िमनट D. 18 िमनट

CAnswer Key -

58 . ᳰकसी पᳯरवार मᱶ एक दंपिᱫ के िलए का एक बेटा और एक बेटी ह|ै िपता कᳱ आयु उसकᳱ बेटी कᳱ आयु से ितगुनी ह,ै 
और बेटे कᳱ आयु उसकᳱ माँ से आधी ह|ै प᳀ी कᳱ आयु उसके पित से 9 वषᭅ कम ह,ै और भाई कᳱ आयु उसकᳱ बहन से 
सात वषᭅ अिधक ह|ै माँ कᳱ आयु ᭍या ह?ै
A. 40 वषᲄ B. 45 वषᲄ
C. 50 वषᲄ D. 60 वषᲄ

DAnswer Key -

59 . अᱧण और बालू ᳰकसी कायᭅ को ᮓमशः 9 और 12 ᳰदनᲂ मᱶ कर सकते ह।ᱹ अᱧण के आरंभ करने के बाद वे दोनᲂ एक के 
बाद एक कायᭅ करते ह।ᱹ कायᭅ पूणᭅ होने मᱶ ᳰकतने ᳰदन लगᱶग?े
A. 10 ᳰदन B. 10.25 ᳰदन
C. 11 ᳰदन D. 11.25 ᳰदन

BAnswer Key -

60 . एक िबᮓᳱ मᱶ ᳰकसी ᳞िᲦ को िवᮓय मू᭨य पर 30% का लाभ होता ह|ै उसका वा᭭तिवक लाभ ᮧितशत ᭍या ह?ै
A. 25% B. 35%
C. 37% D. 43%

DAnswer Key -
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61 .

AAnswer Key -

62 . 10 सेमी ितरछी ऊंचाई और 8 सेमी ऊंचाई वाले लंब वृिᱫय शंकु का वᮓ पृ᳧ ᭄ात कᳱिजए|
A. 30π सेमी² B. 40π सेमी²
C. 60π सेमी² D. 80π सेमी²

CAnswer Key -

63 . एक परीᭃा मᱶ 'p' छाᮢᲂ का औसत अंक 70 ह ैऔर वहᱭ 'n' छाᮢᲂ का औसत अंक 92 ह।ै संयुᲦ औसत 86 ह।ै n : p का 
अनुपात पता लगाइए।
A. 3 : 8 B. 4 : 9
C. 8 : 3 D. 5 : 8

CAnswer Key -
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64 . एक बाइक सवार अपनी गित को ᮧ᭜येक 30 िमनटᲂ के बाद 1 ᳰकमी/घंटा बढ़ाता ह ैयᳰद पहले आधे घंटे मᱶ चली गई 
दरूी 30 ᳰकमी ह,ै तो 5 घंटᲂ मᱶ ᳰकतनी दरूी पूरी कᳱ जाएगी?
A. 275 ᳰकमी B. 300 ᳰकमी
C. 345 ᳰकमी D. 400 ᳰकमी

CAnswer Key -

65 . एक ऑटोमोबाइल फाइनᱶसर साधारण ᭣याज पर कजᭅ देने का दावा करता ह,ै लेᳰकन वो मूलधन कᳱ गणना करने के 
िलए हर छमाही पर ᭣याज जोड़ देता ह।ै अगर वो 10% कᳱ ᭣याज दर ले रहा ह,ै तो ᮧभावी ᭣याज दर कᳱ गणना करᱶ।
A. 10% B. 10.25%
C. 11% D. 11.5%

BAnswer Key -

66 . दो अलग ᮲ोतᲂ से 3 वषᲄ के िलए 1500 ᱧपए पर ᮧा᳙ साधारण ᭣याज का अंतर 13.50 ᱨपए ह।ै उनकᳱ ᭣याज दरᲂ 
के म᭟य के अंतर का पता लगाएँ।
A. 0.1% B. 0.3%
C. 0.5% D. 0.6%

BAnswer Key -

67 . एक ᳞िᲦ ने अपनी बचत को दो बराबर रािशयᲂ मᱶ बांटकर दो बांडᲂ मᱶ िनवेश ᳰकया िजससे उसे पहले बांड से 2 वषᲄ 
मᱶ साधारण ᭣याज से ᱧ.550 ᮧा᳙ ᱟए, और दसूरे बांड से 2 वषᲄ मᱶ चᮓवृि᳍ ᭣याज से ᱧ.605 ᮧा᳙ ᱟए। अगर दोनᲂ 
मामलᲂ मᱶ ᭣याज कᳱ दरᱶ समान रही हᲂ, तो उसकᳱ बचत रािश ᭍या थी?
A. ᱧ.1375 B. ᱧ.2275
C. ᱧ.2750 D. ᱧ.5500

CAnswer Key -

68 . एक रािश पर 4% ᮧित वषᭅ के साधारण ᭣याज से 2 वषᲄ के िलए ᮧाि᳙ ᱨपए 80 ह।ै उसी रािश के िलए समान अविध 
पर चᮓवृि᳍ ᭣याज़ कᳱ गणना करᱶ।
A. ᱧ.81 B. ᱧ.81.40
C. ᱧ.81.60 D. ᱧ.82

CAnswer Key -

69 . एक नाव ᳰकसी िनि᳟त दरूी को 2 घंटᲂ मᱶ पूरा करती ह ैऔर 3 घंटᲂ मᱶ वहाँ से वापस आ जाती ह।ै अगर पानी के बहाव 
कᳱ दर 4 ᳰकमी/घंटा हो, तो नाव कᳱ गित ᭍या ह?ै
A. 20 ᳰकमी / घंटा B. 25 ᳰकमी / घंटा
C. 30 ᳰकमी / घंटा D. 35 ᳰकमी / घंटा

AAnswer Key -

Page 26 of 34



MASTER QUESTION PAPER WITH KEY

SSC_181117_GRAD_1
60

18-Nov-2017
10:00 am

Exam Code : Exam Date :
Exam Time :Duration :

70 . 5 बजे और 6 बजे के म᭟य, ᳰकसी घड़ी मᱶ घंटे कᳱ सुई और िमनट कᳱ सुई कब एक दसूरे के ऊपर आ जाती ह?ᱹ
A. 05:22:15 B. 05:24:20
C. 05:25:16 D. 05:27:16

DAnswer Key -

71 .

BAnswer Key -

72 . आज ᳰदनांक 1 अᮧैल 2016 ह।ै स᳙ाह का ᳰदन बुधवार ह।ै पता लगाएँ 4 वषᲄ के बाद आज के ᳰदन स᳙ाह का कौनसा 
ᳰदन होगा?
A. सोमवार B. मंगलवार
C. शुᮓवार D. शिनवार

AAnswer Key -
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73 .

CAnswer Key -
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74 .

CAnswer Key -
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75 .

DAnswer Key -

76 . CCTV का िव᭭तार ᭍या ह?ै
A. ᭍लो᭸ड कॉल टेलीवीज़न B. कॉमन स᳸कट टेलीवीज़न
C. ᭍लो᭸ड स᳸कट टेलीवीज़न D. कॉमन ᭍लो᭸ड टेलीवीज़न

CAnswer Key -

77 . भारत र᳀ से स᭥मािनत पहले संगीतकार इनमᱶ से कौन थ?े
A. पंिडत रिव शंकर B. M.S. सु᭣बुल᭯मी
C. लता मंगेशकर D. उ᭭ताद िबि᭭म᭨ला खान

BAnswer Key -
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78 . ______ तारे एक सबसे बड़ा िव᭭फोट ह ैजो अंतᳯरᭃ मᱶ होता ह।ै
A. ᭣लैक होल B. एि᭍ल᭡स
C. सुपरनोवा D. ऑरोरा

CAnswer Key -

79 . मनु᭬य के शरीर मᱶ पसिलयᲂ कᳱ सं᭎या _____ होती ह।ै
A. 6 B. 12
C. 18 D. 24

DAnswer Key -

80 . "पॉमेल हॉसᭅ" श᭣द ____ से संबंिधत ह।ै
A. िजमनाि᭭टक B. टेिनस
C. बैडᳲमटन D. शतरंज

AAnswer Key -

81 . _________िनि᳟त ᭣याज दर पर धनरािश उधार लेने के िलए बड़ी कंपिनयᲂ ᳇ारा ᮧयुᲦ दीघᭅकालीन ऋण िवलेख का 
मा᭟यम ह।ै
A. इᳰᲤटी शेयर B. जमा ᮧमाण-पᮢ
C. बांड D. ऋणपᮢ

DAnswer Key -

82 . ओपेरा हाउस, जो 20वां सदी का एक महान वा᭭तुिश᭨प का नमूना ह,ै___ यहाँ ि᭭थत ह।ै
A. िसडनी B. मेलबोनᭅ
C. िᮩसबेन D. कैनबरा

AAnswer Key -

83 . इनमᱶ से कौन दिुनया कᳱ पहली मिहला ᮧधानमंᮢी बनᱭ?
A. गो᭨डा मीर B. इंᳰदरा गांधी
C. िसᳯरमावो बंडारनायके D. मेरी यूजेिनया चा᭨सᭅ

CAnswer Key -

84 . भारत मे होम ᱨल लीग कᳱ ᭭थापना बाल गंगाधर ितलक और _____ ᳇ारा कᳱ गई थी।
A. लाल बहादरु शाᳫी B. सरोिजनी नायडू
C. एनी बेसᱶट D. लाला लाजपत राय

CAnswer Key -
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85 . पूवᭅ रा᳦पित Dr. A.P.J. अ᭣दलु कलाम को समᳶपत संᮕहालय जुलाई 2017 मᱶ केरल के _______ शहर मᱶ खोला 
गया ह।ै
A. कोझीकोड B. ितᱧवनंतपुरम
C. कोिᲬ D. क᭛णूर

BAnswer Key -

86 . क᭫मीर घाटी मᱶ ि᭭थत ᮰ीनगर ___ नदी के ᳰकनारे पर ि᭭थत ह।ै
A. ᳲसधु B. झेलम
C. चेनाब D. रावी

BAnswer Key -

87 . इनमᱶ से देश और उसकᳱ राजधानी के गलत जोड़े को पहचानᱶ।
A. जमᭅनी-बᳶलन B. इटली-रोम
C. ओमान-अबु धाबी D. ᭭पेन-मैिᮟड

CAnswer Key -

88 . इंडोनेिशया कᳱ सरकारी मुᮤा ___ ह।ै
A. यूरो B. डॉलर
C. दीनार D. ᱧिपया

DAnswer Key -

89 . भारतीय सशᳫ बलᲂ के सवᲃᲬ कमांडर कौन होते ह।ᱹ?
A. ᮧधानमंᮢी B. रा᳦पित
C. रᭃा मंᮢी D. थलसेना᭟यᭃ

BAnswer Key -

90 . केशरी नाथ िᮢपाठी वतᭅमान मᱶ ᳰकस भारतीय रा᭔य के रा᭔यपाल ह?ᱹ
A. राज᭭थान B. पंजाब
C. पि᳟म बंगाल D. इनमᱶ से कोई नहᱭ

CAnswer Key -

91 . "ᳳरग ऑफ फायर" भूकंप कᱶ ᮤ कᳱ एक सᳰᮓय पᲵी ह ैजो यहाँ ि᭭थत ह ै-
A. ᮧशांत महासागर B. ᳲहद महासागर
C. अटलांᳯटक महासागर D. आकᭅ ᳯटक महासागर

AAnswer Key -
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92 . "ढोल"(Dhole) ᳰकस ᳰक᭭म का जानवर ह?ै
A. जंगली कुᱫा B. जंगली िब᭨ली
C. जंगली भᱹस D. जंगली सूअर

AAnswer Key -

93 . आ᭜मकथा "ᳰद इंिडयन ᭭ᮝगल" के लेखक कौन ह?ᱹ
A. एनी बेसᱶट B. सुभाष चंᮤ बोस
C. िचतरंजन दास D. सरदार व᭨लभभाई पटेल

BAnswer Key -

94 . भारत के संिवधान के ᳰकस अनु᭒छेद को "संिवधान का ᮳दय और उसकᳱ आ᭜मा" कहा जाता ह?ै
A. अनु᭒छेद 32 B. अनु᭒छेद 21
C. अनु᭒छेद 14 D. अनु᭒छेद 44

AAnswer Key -

95 . भारत मᱶ इनमᱶ कौनसा मि᭭जद सबसे बड़ा ह?ै
A. ताज-उल मि᭭जद, भोपाल B. हाजी अली दरगाह, मुंबई
C. मᲥा मि᭭जद, हदैराबाद D. जामा मि᭭जद, ᳰद᭨ली

DAnswer Key -

96 . भारत के इनमᱶ से ᳰकस रा᭔य को "पलᭅ ऑफ ओᳯरएंट" भी कहा जाता ह?ै
A. केरल B. गोवा
C. गुजरात D. तिमलनाडु

BAnswer Key -

97 . चीनी आᮓमण, इंडो-पाᳰक᭭तान यु᳍ तथा भयंकर सूखे के कारण कौनसी पंच वषᱮय योजना िवफल हो गई थी?
A. तीसरी B. चौथी
C. छटवᱭ D. सांतवᱭ

AAnswer Key -

98 . ᳰकस महाका᳞ का पारसी अनुवाद र᭸मनामा ह?ै
A. महाभारत B. रामायण
C. मेघदतूम D. शकंुतला

AAnswer Key -
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99 . िवशाल िगलहरी ᳰकस रा᭔य का राजकᳱय पशु ह?ै
A. म᭟य ᮧदेश B. महारा᳦
C. नागालᱹड D. ओड़ीशा

BAnswer Key -

100 . "इंटरनेशनल ᮝांसलेशन डे" इस ᳰदन मनाया जाता ह-ै
A. 3 िसतंबर B. 13 िसतंबर
C. 23 िसतंबर D. 30 िसतंबर

DAnswer Key -
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